
       Capacitatea electrica a fotonului in vid 

În aceastǎ situaţie facem ipoteza cǎ raportul  
e

e

r

q
 este tensiune (potenţial) U, şi vedem ce consecinţe 

produce aceastǎ ipotezǎ la nivelul undei electromagnetice. Intr-o undǎ electromagneticǎ teorema lui 

Poynting ne spune cǎ energia undei este compusǎ în mod egal din energia câmpului electric  ELW   şi 

din energia câmpului magnetic  MGW :  
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 Înlocuim tensiunea  U   cu aceea stabilitǎ prin ipotezǎ:  
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La numitorul fracţiei avem pentru  
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 care este egalǎ cu  2cme   de la numǎrǎtorul fracţiei. Se  simplificǎ fracţia şi rǎmâne cǎ:  

 efae rC   care este lungime  L  şi se masoarǎ în metri. Rezultǎ de aici cu toatǎ certitudinea cǎ 

mǎrimea fizicǎ zisǎ capacitatea electricǎ  C are dimensiunea fizicǎ a lungimii     LC  . In relaţia care 

da energia fotonului gama  fae avem:   fae
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  este energie. Şi anume este energia conţinutǎ 

într-o singurǎ undǎ a fotonului gama electronic faefaefaefae WtIU  . Rezultǎ cǎ factorul electric  k  

este fizic doar un adimensional. Şi s-a vǎzut cǎ este egal cu numǎrul de unde conţinute în cuanta fae  

de la anihilarea electronului. În relaţia de definiţie a factorului electric 
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permitivitatea electricǎ avidului  0  care este fizic adimensional, deoarece k  este adimensional. Cum 

0  se mǎsoarǎ în  S.I. în Farad/metru, şi cum Faradul este capacitate electricǎ  C  despre care am 

arǎtat cǎ în  S.I. este lungime şi cum metrul este tot lungime, rezultǎ fǎrǎ vre-o urmǎ de îndoialǎ cǎ şi 

0  este tot un adimensional fizic. 
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